

[Соц сеть творческих людей](#) Приглашаем поэтов, музыкантов, художников. У нас интересно! www.neizvestniy-geniy.ru



[Ищете решение от перхоти?](#) Низорал® удаляет ее причину-грибок. Узнайте больше на сайте! nizoral.ua/решение_проблемы_перхоти

[Горнолыжное снаряжение](#) Лыжи Elan, Volkl, сноуборды Raven ботинки Lange, Rossignol, Atomic northwall.com.ua

[Товары из США оптом](#) Поиск поставщиков товаров в США. Покупка и доставка грузов из США. www.ifcompany.com.ua



[Форум](#)

[Чат](#)

[Фотоклуб](#)

[Поиск](#) | [Профиль](#) | [Медали](#) | [Войти и проверить ЛС](#) | [Вход](#)

[Регистрация](#)

[FAQ](#) | [Пользователи](#) | [Группы](#)

Мариупольские форумы -> -> История

Вы просматриваете тему: **Легенды и вымыслы (старые и новые) об основании Мариуполя**

На страницу [Пред.](#) [1](#), [2](#), [3](#) ... [43](#), [44](#), [45](#), [46](#) [След.](#)

[Начать новую тему](#)

[Ответить на тему](#)

Фильм Казаки

megogo.net

Онлайн Кинотеатр Мегого Смотри Фильмы Легально!



[Предыдущая тема](#) :: [Следующая тема](#)

Автор

Сообщение

ЧП
Ностойчивый Йожег

[Добавлено:](#) Пн 17.09.2012 15:30 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Находки за сегодня:

Зарегистрирован:
06.03.2011
Сообщения: 488
Откуда: Оттуда
Медали: Нет













Si vis pacem,para bellum

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [ICQ](#)  [ICQ](#) 

ЧП
Ностойчивый Йожег

[Добавлено:](#) Пн 17.09.2012 15:38 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
06.03.2011
Сообщения: 488
Откуда: Оттуда
Медали: Нет













Si vis pacem,para bellum

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [ICQ](#)  [ICQ](#) 

L.V.
постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Пн 17.09.2012 20:49 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

Медали: 2 ([View more...](#))

ЧП писал (а):



Неужели уже все докопали?

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [Сайт](#)

ЧП
Ностойчивый Йожег

[Добавлено:](#) Пн 17.09.2012 21:34 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)

L.V. писал (а):





Зарегистрирован:
06.03.2011
Сообщения: 488
Откуда: Оттуда
Медали: Нет

ЧП писал (а):



Неужели уже все докопали?

Еще нет.Завтра поработаем-в среду Горбов уезжать должен.Завтра видно будет что дальше!!!

Si vis pacem,para bellum

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [ICQ](#)  [ICQ](#) 

[Добавлено:](#) Чт 20.09.2012 21:09 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)

Череп принесенного в жертву ребенка :



Зарегистрирован:
06.03.2011
Сообщения: 488
Откуда: Оттуда
Медали: Нет



Si vis pacem,para bellum

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [ICO](#)  [ICO](#) 

L.V.
постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Пн 24.09.2012 19:26 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

Медали: 2 ([View more...](#))

Как ни странно, но все хорошее когда-нибудь кончается. Закончились, наконец, и раскопки этого года. На этот раз казацких находок найдено не слишком много. Эти слои здесь сохранились хуже, не повезло и с отсутствием

мусорных ям того времени... 😊 Несколько лучше дело с салтовцами. Но самое интересное в этом году было еще ниже их. То, что самый нижний слой принадлежит ямникам - уже тоже под сомнением. Обработка найденного там материала продолжается, и версии принадлежности этих артефактов быстро меняются. Но если подтвердится

последняя, услышанная мной, версия, то это будет явный прорыв 😊 Но, пожалуй, не буду снимать интригу...



В этом году нам снова не удалось найти остатки "Забытого города" (как с легкой руки директора нашего музея О.М.Чаплинской этот объект называют журналисты). Или "Бывшего города" (что ближе к написанному Бергманом). Но мы, есть такое чувство, где-то совсем рядом. Возможно, до него осталось всего ничего. Метр? Полметра? Один штык? Главное, этот самый штык не опустить разочарованно. Есть надежда, что следующий, четвертый сезон раскопок наконец окажется решающим.

Будем ждать и точить лопаты... 😊

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [Сайт](#)

L.V.
постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Пт 28.09.2012 20:38 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

Медали: 2 ([View more...](#))

L.V. писал(а):

<...>

Ну, раз этой книги в Сети еще нет, то не остается ничего другого, как идти на поклон к народу... Народ! Если кто будет в больших центральных библиотеках - проверьте, пожалуйста, наличие книги: Ласковский Ф.Ф. "Материалы для истории инженерного искусства в России", т.4. И, если вдруг, паче чаяния, она найдется - посмотрите, пожалуйста - что нарисовано на листе 3, изобр. 1, под

литерой Д. Мы с уважаемым detectiv`ом будем очень благодарны! 😊

<...>

По информации уважаемой Т.Н.Гедзь - в Национальной библиотеке Украины им. Вернадского - издание

Ласковского отсутствует. Спасибо уважаемой Татьяне. 😊 Значит, по этому адресу искать уже не стоит. Надо искать в библиотеках других городов... 😊

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [Сайт](#)

L.V.
постоянный посетитель



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

Медали: 2 ([View more...](#))

[Добавлено:](#) Сб 06.10.2012 22:00 Заголовок сообщения:

[Ответить с цитатой](#)

Немного о взаимовлиянии истории и политики. Не так давно регионалы приняли так называемый "языковой законопроект". Я отношусь к давним и убежденным сторонникам такой меры. Но та "кривизна" с которой эта благая (ИМХО) задумка реализовывалась - несколько коробит даже меня. И я вполне могу понять тревоги по этому поводу национально ориентированной части украинского общества. Думаю, что делать это было нужно, но как-то по другому. Умнее, что ли?

Но это все так, к слову. Это не политический форум. Сейчас хотелось бы показать другой аспект этого процесса. А именно то, как из работ некоторых современных "правильных" (на сей момент) историков рождаются аргументы для политических мессиджей. Ниже приводится "историческая" часть статьи Александра Паляя (политолога, кандидата политических наук) "Бомба под государство". Полный текст статьи можно прочитать [здесь](#).

Цитата:

<...>Пытаясь сказать украинцам, что «вас здесь не стояло», шовинистические политики попадают в собственную ловушку. Ведь сегодня очевиден неопровержимый факт — территория областей с преобладанием украинского языка поразительно совпадает с границами Киевской Руси.

И разделение вовсе не на мифический «Восток» и «Запад», а на украиноязычный «Север», как Правобережный, так и Левобережный, заселенный славянами издревле, и территории «Юга» с относительно недавней колонизацией.

В мире никогда не существовало «князя Владіміра», «Кієва», «Либіді», «Пещерной Лавры». Зато, в древних источниках неизменно утверждалось, что были «Володымер», «Кыив», «Лыбидь» «Печерска Лавра». Даже основатель Москвы Юрий Долгорукий был киевским, а не московским князем. В ином случае, он был бы «Длинноруким».

Факт остается фактом. Украинская государственная организация — Запорожская Сечь — первой контролировала большинство нынешних областей Юга и Востока Украины (начиная с Николаевской и заканчивая частью Луганской) за несколько веков до того, как там появились первые россияне.

Первая зафиксированная в исторических источниках украинская колонизация донецких степей имела место уже в конце XV века, в то время как первые российская колонизация Донбасса начинается лишь в XVIII веке.

Между тем еще и в XVII веке Засична линия (сеть оборонных сооружений против крымских татар на пути к Москве) проходила около Тулы (меньше чем в 200 километрах от Москвы).

В конце XV — начале XVI веков на Донбассе возникли многочисленные поселения украинских казаков. Около самого устья Кальмиуса у Азовского моря около 1500 года возник запорожский зимовник (то есть постоянное поселение) с названием Домаха, который позже стал называться Кальмиусом — центром Кальмиусской паланки Войска Запорожского.

Впоследствии на месте Домахи возник город Мариуполь. Земли Запорожской Сечи в XVI—XVII веках доходили на востоке к реке Дон. В грамоте польского короля Стефана Батория от 9 апреля 1582 года восточные пределы запорожских земель обозначаются «из верховьев реки Орели на верховье Кальмиуса, а оттуда на устье реки Дон».

Это подтвердил и гетман Украины Богдан Хмельницкий универсалом от 15 января 1656, где эти пределы очерчены «от самарских земель через степь до самой реки Дон, где еще до гетмана казачьего Предслава Лянцкоронского казаки запорожские свои зимовники имели». В Универсале отмечалось: «...то все, чтобы нерушимо навеки при казаках запорожских осталось».

На территории паланки были расположены две полковых крепости — Ясиноватое и Макарово. Кальмиусская паланка была самой большой в Войске Запорожском и охватывала, кроме современной Донецкой, также части Запорожской, Днепропетровской, Харьковской, Луганской и Ростовской областей России и насчитывала свыше 300 запорожских зимовников.

Север современной Донецкой области принадлежал к другой запорожской паланке — Барвинкивской (центр в современной Харьковщине). Один из куреней Запорожской Сечи назывался Донским. К нему записывались выходцы с придонских земель.

Заселение земель в районе современного Донецка было начато запорожскими казаками, которые, осваивая в XVII веке водный путь по реке Кальмиус к Азовскому морю, создавали вдоль него укрепленные хутора — зимовники.

В XVII веке из зимовников и хуторов в Олександривском урочище на месте современного Донецка выросла казачья слобода. Ниже по течению Кальмиуса казак Мандрыка заложил зимовник, основу современного поселка Мандрыкино. Ясиноватое (в настоящее время городок в Донецкой области) — давнее поселение запорожских казаков, основано в 1690 году.

В окрестностях Мариуполя есть немало сел, основанных запорожцами.

Поэтому первый язык, который начал звучать после половецкого на Донетчине, как и на всем Юге Украины — украинский.

<...>

Ну, в общем-то, после половецкого на территории Донеччины еще несколько веков преобладали разные варианты татарско-ногайских наречий. 🤪

С реальной историей Северного Приазовья (оно же - южная Донеччина) XVI - XVII вв. мы разбирались на страницах данного форума. По территории Северной Донеччины (точнее - район к югу от Северского Донца) - были большие разборки на [форуме Донецкой областной организации Национального общества краеведов Украины](#). И там тоже вскрылись большие проблемы с привязкой запорожцев к местной истории в периоде до 1740-х годов. Там если хоть немного засомневаться в надежности сведений, сообщаемых в 1870-х годах Феодосием Макаревским, то древнейшая часть местной запорожской истории подвисает в воздухе, не находя поддержки в документах.

То есть - практически вся вышеприведенная версия истории Донеччины за период с конца XV в. и до начала Новой Сечи - является виртуальной. Да и по периоду самой Новой Сечи (в нашем случае - с начала 1740-х и до 1775 г.) - тоже изложена, мягко выражаясь, сильно гипертрофировано и не достоверно. Но заметить это реально может весьма небольшое число людей (и во многом - из числа уважаемых постоянных читателей данного форума).

[Вернуться к началу](#)[Профиль личное сообщение Сайт](#)**L.V.**
постоянный посетитель**Добавлено:** Сб 20.10.2012 13:09 Заголовок сообщения:[Ответить с цитатой](#)Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628Медали: 2 ([View more...](#))

Качественная информация о Павловской крепости (точнее - о двух одноименных и почти одновременных крепостях) на Таганрогском полуострове. Это конец XVII - нач. XVIII в. Обе крепости довольно часто изображались на географических картах конца XVII - первой половины XVIII в. И эти карты часто вызывают недоумение у мариупольцев. Которые, по незнанию, путают петровские Павловски Таганрогщины с нашим Павловском (Павлодаром) времен Черткова (вторая пол. 1770-х).

http://history.donrise.ru/pavlovskaya_krepost/tabid/502/Default.aspx

Надеюсь, теперь путаницы будет чуть меньше...



Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)[Профиль личное сообщение Сайт](#)**ЧП**
Нстойчивый Йожег**Добавлено:** Пн 05.11.2012 17:58 Заголовок сообщения:[Ответить с цитатой](#)

Сегодня проводили работу по засыпке раскопа.И в отвале мной была обнаружена монета в 2 копейки 1812 года:

Зарегистрирован:
06.03.2011
Сообщения: 488
Откуда: Оттуда
Медали: Нет



Si vis pacem,para bellum

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [ICQ](#)  [ICQ](#) 

Oriniak
новенький

[Добавлено:](#) Чт 08.11.2012 10:01 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)

Хорошая находка! Прямо к 200-летию Отечественной войны 1812 года.
Металлодетектор на раскопках явно бы не помешал, а то в отвал улетает много всякой металлической мелочевки.

Зарегистрирован:
28.07.2012
Сообщения: 3

Медали: Нет

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#)

L.V.
постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Сб 10.11.2012 16:55 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

Медали: 2 ([View more...](#))

Oriniak писал (а):

Металлодетектор на раскопках явно бы не помешал

Будет крем-брюле... то-бишь металлоискатель к следующему раскопочному сезону. Если какие-нибудь катаклизмы опять не помешают...

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль](#) [личное сообщение](#) [Сайт](#)

L.V.
постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Чт 15.11.2012 20:07 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)

Фрагмент т.н. "Безднинского летописца"

Цитата:

<...>

В лето 7080 [1572 г. - LV] июля той ж(е) царь Крымский Девлет-Кирей приходил на Рус(ь) с великою похвалою. И хотел, аки лев, похитити все царство Московское. И не чаял, окаанный злодей, противу себе московские рати. И бог человеколюбец и пречистая богородица отврати гнев свой [208] праведный от православнаго крестьянства, и великие чудотворцы руские 24 молитвою помогли, и от града Москвы царь побегал, никем же гоним. И как будет на Молодях, и государские воеводы

князь(ь) михаило иванович(ь) воротынскои с товарищи да князь(ь) иван петрович(ь) шуискои царя Крымског(о) обили и **бол(ь)шово воеводу Дивия-мурзу взяли жива.** /л. 10/

<...>

Того ж(е) году [7092/1584 г. - LV] седе на царство на Москве сын его царевич(ь) князь(ь) Феодор Иванович(ь) месяца мая в 31 день, в неделю 7 по Пас(це), а от рожества его 28 лет. Того ж(е) лета приходили крымские /л. 10 об./ и нагайские люди 40000, **Аросла[н]-мурза Дивиев сын з брат(ь) ею**, и по грехом Оку реку перелазили и воевали многие города за Окою рекою, и Козелеск, и Мещовъск, и Мосалеск и Можайских, и Дорогобужских, и Вяземских мест захватили по Угре по реке. И были в государьской земли 2 недели, и полону безчисленно взяли, и княгини и боярыни многие поимали и детей их, и пошли из государевы земли. И майя в 7 день, являшагося знамение [так!] на небеси честнаго и животворящего креста господня, на реце на Оке, на перелазе усть-Высы реки, свыше Колуги десят(ь) верст, пришел на крымских и на нагайских людей государев воевода Михайло Ондреевич(ь) Безднин, а с ним государевы выборные дворяне бол(ь)шие: князь(ь) Ондрей Васил(ь)евич(ь) Трубетцкой да /л. 11/ князь(ь) Ондрей Дмитриевич(ь) Хилков и иные многие бол(ь)шие дворяне, и города детей боярских [так!], и стрел(ь)цы дворовые государевы з головами з Григор(ь)ем с Микулиным да с Ондревм с Мит(ь)ковым. Да крымских и нагайских людей многих побили и потопили 26, и **Дивиева сына убили**, и языки многие поимали, и полону отполонил(и) боле семидесяти тысяч, и княгинь и боярын(ь) и детей их. И к Москве пришел, дал бог, здорово со всеми государевыми дворяны. <...>

http://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/Russ/XVII/1680-1700/Bezdn_letopis/text.phtml

Интересно, что за "Дивиев сын" погиб? И насколько это известие соответствует действительности? Тут сильно преувеличена роль воеводы Безднина, по чьему заказу и составлялся данный летописец. Так что могли и прибрехнуть для вящей важности...

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль личное сообщение Сайт](#)

L.V.

постоянный посетитель

[Добавлено:](#) Вс 18.11.2012 20:59 [Заголовок сообщения:](#)

[Ответить с цитатой](#)



Зарегистрирован:
04.04.2007
Сообщения: 628

На сайте [Российской государственной библиотеки](#) попал на диссертацию П.А.Авакова "Северо-Восточное Приазовье в составе Российского государства в конце XVII - начале XVIII вв. : завоевание, колонизация и управление" (2011). К сожалению, данная работа находится в ограниченном доступе. Путем некоторых ухищрений, удалось прочесть всю 242 с., которая может представлять некоторый интерес для Мариупольщины. К сожалению, за пределы этой страницы мне попасть так и не удалось, поэтому какую местность присмотрел Матвей

Симонт для устройства гавани так и осталось неизвестным... 

Вот, что смог прочесть:

Цитата:

<...> обыкновенно не превышает 7 футов, за исключением бурной погоды, когда дует юго-западный ветер, а также в пристани, которую предполагалось устроить в Таганроге, глубина оказалась не превышающей 7 футов, тогда как в Керчи достаточно воды, чтоб поддержать корабль самого большого размера, и величайший флот в мире мог бы быть тут в безопасности" **766**.

Конечно, прямых подтверждений наличия у Петра I таких замыслов после 1700 г. в источниках нет, но они обнаруживаются при анализе целого ряда его действий. О том, что Петра не покидала идея продолжения завоеваний на юге недвусмысленно свидетельствует не только предпринятая им в мае 1709 г. попытка подыскать новое место для гавани и верфи к западу от пограничной реки Миус, но и рекогносцировка, произведенная в "барьерных" землях с моря и суши по заданию царя после его отбытия к Полтаве. В июне 1709 г. губернатор Толстой, выполняя поручение царя, послал из Троицкого всадников "с часами и мерою" для измерения расстояния **от Миуса до Кальмиуса**. Докладывая 2 июля о результатах этой экспедиции, губернатор обращал внимание Петра I на то, что "до Кальмиуса по договором мирного инструменту пятой стати пробы чинить нам не надлежало, понеже сила мирного инструменту являет, дабы от Перекопского замка... 12-ти часов разстоянием простирающиеся земли от края даже до нового городка азовского, который у реки Миуса... стоит (Семеновский шанец - П.А.), среди лежащие земли пустые и порозжие и всяких жилцов лишены да пребудут...". "Проба конною обыкновенною ездою от реки Миуса до реки Кальмиуса" показала, что расстояние между реками составляет 35 "тысячных" (межевых) верст, которые преодолеваются в течение 10 часов 45 минут езды верхом на коне. В августе капитан М.Симонт совершил плавание по Азовскому морю до Миусского лимана, **устья Кальмиуса** и района Бердянских озер "для обыскания удобного места на строение малые корабельные пристани", и по возвращении подал И.А.Толстому донесение, описание и чертеж местности, а также смету необходимых для строительства <...>

Великая трагедия науки — уничтожение прекрасной гипотезы безобразным фактом. (с)

[Вернуться к началу](#)

[Профиль личное сообщение Сайт](#)

Показать сообщения: Начиная со старых

[Начать новую тему](#)

[Ответить на тему](#)

[Мариупольские форумы -> -> История](#)

Часовой пояс: GMT + 2
На страницу [Пред.](#) [1,](#) [2,](#) [3](#) ... [43,](#) [44,](#) [45,](#) [46](#) [След.](#)

Страница **44** из **46**

Лечение катаракты

ksm-adastra.com.ua

Замена хрусталика. Цена от 4500грн Клиника "Адастра", г. Мариуполь



Вы **не можете** начинать темы
Вы **не можете** отвечать на сообщения
Вы **не можете** редактировать свои сообщения
Вы **не можете** удалять свои сообщения
Вы **не можете** голосовать в опросах